

人民币对美元汇率持续走低，北仑一些出口企业提前「锁定」利润御风险

本报记者 严雷 通讯员 杨宁

连日来，人民币对美元汇率走低，前一时期连续6天走低，美元兑换人民币即期汇率2月25日收盘6.1128，人民币的贬值引来了各方关注。

宁波优耐特进出口有限公司总经理毕文君告诉记者，公司近期即将运往欧美的LED产品订单，由于人民币对美元的贬值，无形之中增加了企业的利润。

尽管如此，毕文君仍然将今年前两月的出口量锁定在1600万美元左右，在她看来，相对于去年汇率的一路上涨，今年的贬值可能是昙花一现。

中国银行北仑分行国际结算部主任周忠剑告诉记者，不同于去年汇率的单边上浮，今年的六连跌现象说明汇率风险在加剧，一旦出现人民币兑美元跌势反转，盲目扩大出口的行为可能会面临亏损局面。

章亚芬是宁波恒远制衣有限公司的财务经理，一年来，随着企业开通了跨境人民币结算业务，她来往银行的频率也增多了。

据中国人民银行北仑支行统计，截至目前，北仑区域有284家企业开展了跨境人民币结算业务。

我市于2012年12月1日启动“营改增”试点，一年多过去了，效果究竟如何？记者日前对北仑新区（北仑区、宁波开发区、梅山保税港区）部分试点企业进行走访了解

营改增，北仑新区一年减了3.79亿

□ 本报记者 周亚琼 通讯员 赵红燕 陈一民

2012年12月1日，宁波市启动“营改增”（营业税改增值税）试点。如今，试点推开已经一年多，改革到底带来了哪些变化？

据了解，从试点开始到2013年底，北仑新区3520户试点纳税人累计入库增值税3.5亿元，为企业减负3.79亿元，同时审核“营改增”超税负退还资金4700余万元。

统计显示，3520户纳税人中，一般纳税人1125户，小规模纳税人2395户。按具体行业分，交通运输业数量最多共964户。

98%试点企业税负没有增加或明显减轻

宁波北仑千和船务有限公司主要从事海上船舶污水处理接收、船舶清舱服务等业务，属于物流辅助行业，2013年营业收入约300万元。

据介绍，对于小规模纳税人来说，“营改增”后，除交通运输业纳税人缴纳3%的增值税税率与原营业税税率一致。

宁波海晖国际物流有限公司为一般纳税人。总经理李峰高兴地告诉记者，公司主要从事仓储和货运业务，“营改增”后，虽然税率较之原来有所增长。

根据北仑区（开发区）国税局统计，到去年底，北仑新区所有试点纳税人中，因为“营改增”导致税负增加的约为80户。

北仑区级财政对税负增加的纳税人给予全额补助

相对其他行业，“营改增”后，交通运输业和融资租赁业一般纳税人税负明显增加，对行业带来了相对较大影响。

国税部门曾经对“营改增”对交通运输企业带来的实际影响进行过大致测算。

同时，开票时间与收入确认时间不一致也使得理

3%，但具体到个别企业，由于投入的不同、多样化业务范围等各种因素的影响，实际情况也会不一样。

浙江百富国际物流有限公司2013年营业收入1亿多元，“营改增”后由于税率上调，企业税负从原先的3%提升至5%左右。

而与之形成对比的是，浙江合运物流有限公司去年购进了12辆LNG车，由于购进汽车的进项税额准予抵扣，公司2013年税负水平与2012年度基本持平。

据了解，目前北仑财政部门对因为“营改增”造成税负增加的企业进行过渡性财政全额补助，将帮助纳税人实现“营改增”的平稳过渡。

宁波市交通运输协会集装箱运输分会会长王伟国，在接受记者采访时也表示，从2013年看，因为“营改增”造成交通运输业纳税人税负增加面并没有原先想象中那么大。

王伟国认为，相关企业应该从自身经营实际出

发，充分评估“营改增”给本企业带来的财务影响，想办法通过资产更新换代、业务范围调整、经营模式转变等方式，加快企业转型升级。

“营改增”给其他行业带来减税利好

实际上，“营改增”所带来的影响并不限于试点纳税人和行业，改革还对其他行业带来了减税效应。

国电浙江北仑第三发电有限公司就是其中一家从“营改增”中获益较多的企业。该公司日常经营过程中需要用到大量燃料，去年一年光运输成本超过1.3亿元。

“营改增”对融资租赁行业来说完整了增值税抵扣链条，一定程度上增强了行业的吸引力。

保税区国税化解“理工监测”难题 1300多万元退税款到账

本报讯（记者严雷 通讯员应骏 杨宁）近日，总额为1300多万元的退税款已全部打入了宁波理工监测科技股份有限公司的账户。

嵌入式软件是理工监测的主要产品，但是在开具发票时，由于部分客户的书写要求，使得开票名称与退税要求不符现象时有发生。

“就拿理工变压器色谱在线监测系统V3.0来说，一些客户要求我们以电力设备的字样开具发票。

工监测在退税环节颇为被动。据王女士讲，嵌入式软件的销售不同于一般软件。

从2011年下半年开始，理工监测有好几笔交易的退税款都无法办理，总额1300多万元。

宁波保税区国税局上半年在走访理工监测公司时，王女士向国税工作人员谈起了此事。

此后的数月里，理工监测在保税区国税局工作人员的帮助下，重新分类整理了2011年至今的发票出具情况。

“我在这里实现了职业梦想”

——记即将离任的宁波生方横店电器有限公司总经理佐藤重己

□ 本报记者 俞慧娜 通讯员 顾宏辉 牛钢钢



佐藤重己（右一）在车间。（记者 俞慧娜 摄）

这个月底，佐藤重己就要退休返回日本了。在此之前，他已经在宁波经济技术开发区工作了整整15年。

“在过去的15年里，我的专利技术变成了一个个产品，我也实现了从技术工程师到经营管理者转变。”佐藤重己近日在接受记者采访时说。

身兼产品及其生产设备的开发人，他成为了日本总部派过来的最佳技术负责人

日本株式会社生方制作所是一家专业研发生产各类保护器、感震器等安全保护类产品的企业。1994年，时任生方制作所设计科长的佐藤重己和他的团队一起，成功开发出了家用空调内置式保护器。

全球50%的市场份额，中国70%的市场份额。”佐藤重己告诉记者。

不久，生方制作所与他们的几位客户一道，同时将目光瞄向了快速崛起的中国市场。

认真、一丝不苟的工作态度，让他不断推陈出新，将专利技术转变为一个产品

记者眼前的佐藤先生，瘦瘦小小，笑容可掬，一双月牙般的眼睛，让人倍感亲切。

翻译告诉记者。

“我每天都要去车间转一圈，一旦发现有设备异响或者工艺异常，就当场责令改善。”佐藤先生说。

公司内部的问题是如此，对于客户提出的需求，佐藤先生则更加认真了。

如果“另起炉灶”开发全新的产品，就意味着原先保护器的许多技术参数、生产工艺要进行重新优化调整。

正是这种认真对待客户需求的态度，使得佐藤重己从未停下产品创新的脚步。

家人的支持，让他顺利实现了从技术人员到经营管理者的转变

2008年，由于出色的工作表现，佐藤

重己被提拔为公司总经理。佐藤重己第一时间将好消息告诉家人。

15年前，他的两个女儿一个读中学，一个读小学，开明的太太，嘱咐他“好好干”，放手让他来中国工作。

2013年元旦期间，车间生产非常紧张，设备已经24小时连轴转了。

“家人的支持让我能够全身心地投入到工作中。”佐藤重己说。此后，他大刀阔斧地开始在技术开发、品质管理、财务管理等方面进行提升。



“旭升”持续提升管理尝甜头 成为北仑模具行业发展速度最快的企业之一



旭升员工在交流生产工艺改进后的操作方法。（记者 俞慧娜 摄）

本报讯（记者 俞慧娜 通讯员 乐善康）这几天，宁波旭升机械有限公司数控车间生产主管老夏总爱盯着几副工装夹具“发呆”。

旭升机械成立于2003年8月，目前落户在宁波经济技术开发区汽配工业园区。

“产值的稳步增长，与企业管理水平提升、生产工艺持续改善密不可分。”该公司总经理助理曾韦告诉记者。

尝到甜头后，旭升公司更是坚定了提升管理的决心，从品质提升、流程优化等方面进行持续改善。

去年，他们车间加工的一款箱体压铸件，按照原先的加工工艺，前后需要换4次刀具。

“当时全球拥有该产品技术的企业只有两家，生方是其中之一，生方占到了